



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
Βουλευτής Ν. Ηρακλείου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
αν. Γραμματεάς Πολιτικής Επιτροπής ΝΔ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 2435
Ημερομηνία Κατάθεσης 19.1.16

Προς τους:

- Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
κ. Παναγιώτη Κουρουμπλή
- Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων
κ. Νικόλαο Φίλη

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 18-01-2016

ΘΕΜΑ: Λειτουργία παράνομων παιδικών σταθμών

Η λειτουργία παράνομων παιδικών σταθμών αποτελεί σημαντικό πρόβλημα τόσο όσον αφορά την καταλληλότητα των σταθμών αυτών για την φύλαξη και προστασία βρεφών και νηπίων, όσο και για την ασφάλεια και υγιεινή των χώρων αυτών. Δεκάδες παιδότοποι «μετατρέπονται» παρανόμως σε παιδικούς σταθμούς σε όλη την Κρήτη με αποτέλεσμα παιδικές ψυχές να στοιβάζονται σε ακατάλληλους χώρους εγείροντας εξαιρετικά σημαντικά ζητήματα για τους κινδύνους που αυτό ελλοχεύει για τα μικρά παιδιά.

Η απογραφή του Παγκρήτιου Συλλόγου Παιδικών Ιδιωτικών Σταθμών Κρήτης αναδεικνύει τα προβλήματα που εγείρονται από τη λειτουργία παράνομων παιδικών σταθμών. Αναφέρεται τόσο σε παιδότοπους που παρανόμως μετατρέπονται σε παιδικούς σταθμούς δίχως να τηρούν τους στοιχειώδεις κανόνες για την ασφάλεια των μικρών παιδιών όσο και σε παιδικούς σταθμούς που, ενώ διαθέτουν άδεια για παιδιά από 2,5-5 ετών, δέχονται και παιδιά κάτω των 2,5 ετών. Ακόμη πιο επικίνδυνες είναι οι περιπτώσεις όπου άνεργοι πτυχιούχοι νηπιαγωγοί διαμορφώνουν, παρανόμως, δωμάτια για να λειτουργήσουν ως παιδότοποι, όπου δεν τηρούνται ούτε οι στοιχειώδεις κανόνες για την προστασία των παιδιών. Επίσης, προβληματικές είναι και οι περιπτώσεις παιδικών σταθμών όπου εμφανίζονται μόνο οι ιδιοκτήτες, ενώ δεν υπάρχει ενημέρωση για το προσωπικό που τους στελεχώνει.

Η διενέργεια ελέγχων έχει, σε κάποιες περιπτώσεις -όπως στο Δήμο Ηρακλείου- κινήσει τις απαραίτητες διαδικασίες για το κλείσιμο των παιδότοπων που λειτουργούν παράνομα ως παιδικοί σταθμοί. Όμως, σε όλες σχεδόν τις περιπτώσεις οι παιδότοποι αυτοί κλείνουν τυπικά για μια μέρα και την επόμενη εξακολουθούν να λειτουργούν.

Η υποχρέωση της πολιτείας για την αυστηρή τήρηση του πλαισίου λειτουργίας παιδικών σταθμών τόσο για την εφαρμογή των βασικών κανόνων του κράτους δικαίου όσο και για την προστασία των γονιών και των μικρών παιδιών τους από την παραμονή των δεύτερων σε ακατάλληλους χώρους είναι αδιαμφισβήτητη.

Κατόπιν των ανωτέρω,

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

Συγγρού 340, 17673, Καλλιθέα, Τηλ. 2109444538, Φαξ: 21094444826

25^{ος} Αυγούστου, 71 202 Ηράκλειο, Τηλ.: 2810 301178, Φαξ: 2810 301179
Κ. Πετράκη 14, 70 400 Μοίρες, Τηλ.: 28920 29133, Φαξ: 28920 29 133

www.avgenakis.gr info@avgenakis.gr



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
Βουλευτής Ν. Ηρακλείου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
αν. Γραμματεάς Πολιτικής Επιτροπής ΝΔ

1. Ποιες οι ενέργειες για την ύπαρξη τακτικών και αυστηρών ελέγχων προκειμένου να διαπιστώνεται άμεσα και αποτελεσματικά εάν οι παιδικοί σταθμοί πληρούν όλες τις προϋποθέσεις λειτουργίας τους;
2. Γιατί παιδικοί σταθμοί που δέχονται εντολή να κλείσουν, ως παρανόμως λειτουργούντες, συνεχίζουν να λειτουργούν παράνομα;
3. Ποιος ο προγραμματισμός του Υπουργείου σας για την αυστηρή τήρηση του πλαισίου λειτουργίας των παιδικών σταθμών και την προστασία των γονέων και των μικρών παιδιών από χώρους που ελλοχεύουν κινδύνους για την ασφάλεια των παιδιών;

Ο ερωτών Βουλευτής

Λευτέρης Κ. Αυγενάκης
Βουλευτής ΝΔ Ηρακλείου